Материал подготовила: Самородина И. С.

С использованием интернет-ресурсов

Как развивать любовь к чтению у детей?



Самое главное в приучении ребенка к чтению — это сформировать у него желание читать. В современную школу приходят дети с разным уровнем готовности. Есть такие, которые умеют читать, есть такие которые и умеют и любят читать, а есть дети, которые с большим трудом овладели звуками. У них много ошибок при чтении. В основном они связаны с перестановкой звуков и заменой и перестановкой слов. Очень часто дети используют «двойное» чтение. Ребенок так волнуется, что прочитает неправильно то, что он сначала читает про себя, а потом вслух. У младшего школьника еще не развита воля, и трудности, которые возникают при овладении чтением, могут отпугнуть, оттолкнуть его от книги, этого непревзойденного блага цивилизации. Безусловно, надо ему помочь. Лучше, если это будут делать и учитель, и семья. Но в любом случае, привитие любви к чтению — долгий процесс. Это целая система правильного воспитания, которая включает как минимум несколько важных моментов. А именно:

- следить, чтобы он не сидел за компьютером и перед телевизором;
- покупать ребенку яркие, с красивыми иллюстрациями книги;
- показывать свой интерес к чтению и читать вместе с ребенком;
- использовать прием неоконченного текста: начать читать ребенку интересный рассказ и не дочитать, предоставляя ему возможность самому дочитать текст.

Названные действия, безусловно, помогут приобщить ребенка к чтению. Для родителей важно еще научиться контролировать степень овладения ребенком техникой чтения. Проверять технику чтения полезно как для ребенка, так и для родителя (учителя). У первого появляется возможность воочию увидеть свои достижения, а у взрослого появляется возможность контролировать процесс овладения ребенком грамотным чтением. Грамотное чтение первоклассника включает такие компоненты, как скорость, правильность и выразительность.